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25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco (12.08.2025) às (10:00mim), 

no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva. Reúne-se 

a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador 

Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco Pereira da Silva (primeiro 

secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS 

SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Francisco Pereira da Silva; 

Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; 

Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Maria das Graças 

Marques Silva; Janilson Gomes da Silva; José Ananias Neto e Thalyta Rafael de Oliveira. 

ESTANDO AUSENTE VEREADORES: Lenilson Mendes do Nascimento, (justificado).  

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

MARINALVA MORENO: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. 

Parabeniza todos os estudantes pela passagem do Dia dos Estudantes. Por fim, agradece à 

Secretaria Municipal de Saúde pelo convite para a 9ª Conferência Municipal de Saúde, que 

ocorrerá amanhã, dia 13 de agosto, a partir das 8h, e confirma sua presença. SEGUNDO 

ORADOR VEREADORA GRAÇA MARQUES: Iniciou suas palavras cumprimentando a 

todos os presentes. Parabeniza todos os pais pela passagem de seu dia e destaca a importância 

da data comemorativa. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: 

Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Comenta sobre a questão 

ambiental no município e observa haver omissão por parte do setor responsável pelo Meio 

Ambiente, tendo em vista a existência de diversos problemas que deveriam estar sob sua 

responsabilidade. Relata ter recebido a informação de uma moradora do Conjunto Quirambu, 

informando que há pessoas utilizando redes de arrasto na lagoa, deixando-as por vários dias 

no local, o que provoca a morte dos peixes e sua decomposição, causando mau cheiro na 

vizinhança. Ressalta que a Secretaria competente deve intensificar a fiscalização desses atos. 

Comenta, ainda, sobre a falta de iluminação em algumas comunidades do município, o que 

gera insegurança para a população residente nessas áreas. APARTE JOSÉ ANANIAS:  

Justifica a fala do vereador Janilson, que havia relatado que as luminárias repostas pelo 

município não seriam de qualidade, esclarecendo que o material utilizado é, sim, de boa 

qualidade, e que o vereador deve dirigir-se ao departamento competente para verificar tal 

informação. Relata que, no período chuvoso, é comum que algumas lâmpadas apresentem 

problemas. Ressalta que o vereador, antes de trazer pauta semelhante a esta para apreciação 

nesta Casa, deve buscar todas as informações possíveis, a fim de evitar prejuízos. RETORNA 

VEREADOR JANILSON GOMES: Acrescenta que acredita que o problema está na forma 

como as luminárias são instaladas, e não na qualidade do material. APARTE VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Questiona o vereador Janilson Gomes sobre como deveria ser 

realizado o acompanhamento, ressaltando que o principal motivo para a queima das lâmpadas 

é a ocorrência de chuvas e a baixa corrente elétrica em determinados horários do dia. 

RETORNA VEREADOR JANILSON GOMES: Concorda com o vereador em suas 

afirmações e apresenta algumas sugestões para melhorar a problemática. QUARTO 
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ORADOR VEREADOR HERIBERTO CHAGAS: Inicia suas palavras cumprimentando a 

todos. Agradece ao Secretário Marrom pelo início do roço em torno das vias que ligam o 

município. Parabeniza todos os pais pelo seu dia alusivo e parabeniza todos os estudantes pela 

passagem do Dia dos Estudantes. Relata que as estradas carroçais que conectam as 

comunidades do município necessitam de reparos, ressaltando a importância dessas vias para 

a população. Comenta sobre a problemática relacionada aos animais soltos nas vias públicas 

e o perigo que representam. Destaca que o material fornecido pela gestão ao município é de 

excelente qualidade. Parabeniza o prefeito André Rodrigues pela belíssima festa alusiva ao 

Dia dos Pais. QUINTO ORADOR JOSÉ ANANIAS: Iniciou suas palavras cumprimentando 

a todos. Parabeniza o prefeito André Rodrigues e todos os envolvidos pela realização da 

belíssima festa alusiva ao Dia dos Pais. APARTE VEREADORA GRAÇA MARQUES: 

Afirma que, quando foi prefeita, também realizou uma festa alusiva ao Dia dos Pais. 

RETORNA VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Parabeniza todos os estudantes pela passagem 

do seu dia alusivo. Parabeniza a Secretaria de Educação pela abertura dos jogos escolares. 

Parabeniza o Secretário Marrom por atender continuamente todas as demandas apresentadas. 

Parabeniza o Secretário Henrique Souza pelo empenho e dedicação demonstrados ao 

município. Comenta sobre a situação das vias estaduais que cortam o município. APARTE 

VEREADORA JANILSON GOMES: Comenta sobre as estradas estaduais que passam pelo 

município e informa diversas situações a serem melhoradas. RETORNA VEREADOR 

JOSÉ ANANIAS: Comenta sobre os casos de queima de lâmpadas, destacando que é normal, 

durante períodos de muitas chuvas, que as lâmpadas apresentem problemas, mas que a gestão 

está sempre empenhada em buscar melhores resultados. Afirma que trabalha com 

transparência, sempre verificando a origem de suas informações, e ressalta a importância 

desse cuidado. SEXTO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia 

cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Parabeniza o prefeito André Rodrigues e todos 

os envolvidos pela realização da belíssima festa alusiva ao Dia dos Pais. Registra o convite da 

Secretaria de Saúde para a 9ª Conferência Municipal de Saúde. Parabeniza a Escola Técnica 

do Rio Grande do Norte pela formatura de mais de trinta técnicos de enfermagem. Comenta 

sobre os transtornos que o período chuvoso traz ao município, especialmente em relação às 

estradas e ao crescimento da vegetação nas comunidades, ressaltando que as secretarias e a 

gestão estão cientes dessas problemáticas e sempre trabalham visando à melhoria da cidade. 

SÉTIMO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia cumprimentando a 

todos os amigos e ouvintes. Comenta a fala do amigo Vereador Janilson Gomes sobre as 

queimas de lâmpadas, destacando que o Secretário aguarda as denúncias da população para 

ter ciência das situações e tomar as medidas cabíveis. Comenta sobre a necessidade de 

realização de uma audiência pública para tratar da problemática dos animais soltos nas vias 

públicas. Informa que, de 1º a 30 de setembro, será realizada a vacinação de cães e gatos 

contra a raiva: nas zonas rurais, os animais serão vacinados em suas residências, e na zona 

urbana, a vacinação ocorrerá no Centro de Endemias do município de Monte Alegre. Comenta 

sobre o Agosto Dourado e sua importância. Parabeniza o prefeito André Rodrigues e todos os 

envolvidos pela realização da belíssima festa alusiva ao Dia dos Pais. Parabeniza todos os 

estudantes pela passagem de seu dia alusivo. Comenta sobre a abertura dos jogos internos nas 

escolas do município. Parabeniza o prefeito André Rodrigues e todos os envolvidos pelo 

projeto PREARA Monte Alegre. OITAVO ORADOR VEREADORA RISÍA FERREIRA: 

Inicia cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Parabeniza o prefeito André Rodrigues 

e todos os envolvidos pela realização da belíssima festa alusiva ao Dia dos Pais. Parabeniza 

todos os estudantes pela passagem de seu dia alusivo. Parabeniza o Secretário Henrique Souza 

pelo empenho e dedicação demonstrados ao município. Parabeniza o Secretário Marrom por 

atender continuamente todas as demandas apresentadas. NONO ORADOR VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Inicia cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Comenta 
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sobre os excelentes profissionais com os quais o município conta, destacando sua dedicação 

e apoio nas áreas de infraestrutura. Parabeniza o Secretário Marrom pela realização do roço e 

manutenção na comunidade de Tremedais. Parabeniza o prefeito André Rodrigues e todos os 

envolvidos pela realização da belíssima festa alusiva ao Dia dos Pais. Parabeniza todos os 

estudantes pela passagem de seu dia alusivo. Comenta sobre a nova forma de aprovação dos 

alunos, implementada pelo governo do Estado, que permite ao estudante passar de ano mesmo 

tendo sido reprovado em até seis disciplinas. APARTE VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: Comenta sobre a referida pauta e declara não concordar com os novos critérios de 

aprovação impostos pelo Estado. RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA:  

Afirma estar preocupado com o futuro dos alunos que dependem do ensino oferecido pelo 

Estado. APARTE VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Atribui ao IDEB a responsabilidade 

por esta nova decisão. APARTE VEREADOR HERIBERTO CHAGAS: Comenta sobre a 

época em que estudava e afirma que a qualidade dos profissionais atualmente está 

insatisfatória, atribuindo essa situação à atuação do Estado. RETORNA VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Faz um apelo a todos os estudantes, solicitando que foquem nos 

estudos e ressaltando que podem, sim, tornar-se excelentes profissionais no futuro. Agradece 

e parabeniza o Secretário Henrique Souza pela limpeza e manutenção na comunidade do 

Sobrado. Parabeniza o Secretário de Educação, Rivanildo, pela abertura dos jogos internos 

nas escolas do município. PASSANDO AO PEQUENO EXPEDIENTE: FOI FEITA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS PELOS VEREADORES PRESENTES. PASSANDO AO 

EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI N° 31/2025. De autoria da Vereadora 

Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO:  Dispõe sobre a criação do programa 

municipal de ações preventivas sobre doenças mentais, entre jovens e adolescentes, no âmbito 

do município de Monte Alegre/RN, e das outras providências. PROJETO DE LEI N° 

32/2025. De autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Institui 

a campanha municipal de conscientização, valorização e incentivo à DOAÇÃO DE SANGUE 

e MEDULA ÓSSEA no âmbito do município de Monte Alegre/RN, e das outras providências. 

PROJETO DE LEI N° 33/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. 

ASSUNTO: Institui o programa de voluntariado municipal (PVM) no âmbito do município 

de Monte Alegre/RN, e das outras providências. REQUERIMENTO N°33/2025. De autoria 

do Vereador  Francisco Pereira da Silva: Requer a REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, no dia 29 de agosto de 2025, no plenário da câmara municipal, com o objetivo de 

debater o enfrentamento a violência doméstica e familiar contra a mulher, em alusão a 

campanha Agosto lilás.  PASSANDO A ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 

30/2025. De autoria da Vereadora Maria das Graças Marques Silva. ASSUNTO: Dispõe 

sobre a denominação da rua MÃE CAMILA, começando do Sobrado I até o Alto do Bonito 

(Rua do cemitério) no distrito do Sobrado e dá outras providências. O qual foi aprovado em 

segunda votação por todos os vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 285/2025. De autoria 

da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, a 

continuação da pavimentação da Rua Patrícia de Paiva, localizada no bairro da Esperança. A 

qual foi aprovada em  votação por todos os vereadores presentes. REQUERIMENTO 

N°33/2025. De autoria do Vereador  Francisco Pereira da Silva: Requer a REALIZAÇÃO 

DE AUDIÊNCIA PÚBLICA, no dia 29 de agosto de 2025, no plenário da câmara municipal, 

com o objetivo de debater o enfrentamento a violência doméstica e familiar contra a mulher, 

em alusão a campanha Agosto lilás. O qual foi aprovado em  votação por todos os vereadores 

presentes.   PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. 

Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, convocando a próxima 

sessão ordinária a realizar-se no dia 19 de agosto de 2025. 
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